



Imperio

El movimiento español J. O. N. - S. quiere

El examen implacable de las influencias
extranjeras en nuestro país y su
extirpación radical

RAMIRO LEDESMA

Año VIII • Número 1905

ZAMORA

Sábado 13 de febrero de 1943

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Columnas japonesas reforzadas avanzan por la carretera birmana de Yunnan

La noticia del avance nipón ha sido comunicada por el Cuartel de Chang-Kai-Chek

CHUNG KING, 12.—El comunicado del Cuartel General de Chang-Kai-Chek anuncia que las tropas japonesas se refuerzan y han renovado sus ataques a lo largo de la frontera birmana del Yunnan avanzando en dos columnas. Prosiguen la lucha en el sector de Tamonglung. Una columna que atacaba Mongsung fué rechazada y otra procedente de Mongpay donde se libran actualmente combates progresó hacia el norte.—Efe.

Las pérdidas de Chung King se elevan a cifras astronómicas

TOKIO, 11.—Las pérdidas infligidas durante el año 1942 a los Ejércitos de Chung King y que han sido recientemente publicadas declaran los círculos militares de Tokio ascienden a efectivos de por lo menos 43 divisiones. Por otra parte el adversario perdió fusiles bastantes para armar a 52 divisiones; ametralladoras ligeras que corresponden a la dotación de 185 divisiones y un número de ametralladoras pesadas que habrían bastado a 11 divisiones.—Efe.

Wang-Ching-Wei preside el Consejo Nacional de Nankin

NANKIN, 12.—Por vez primera desde la entrada de la China Nacional en la guerra se ha reunido el Consejo Nacional en Nankin bajo la presidencia del Jefe del Estado Wang-Ching-Wei. Entre los 40 miembros del consejo se hallan los ministros de Asuntos exteriores de Industria y de Finanzas así como numerosos directores de bancos y dirigentes económicos.—Efe.

Situación bélica en Asia Oriental

BERLIN, 12.—La Agencia D. N. B. dice en su comunicado semanal sobre la situación bélica en el Asia Oriental que hace ya varios días el Cuartel General Nipón anunció que entre el 1 y el 7 del corriente mes se libraron nuevos e importantes combates en la zona de las Islas Salomón entre fuerzas navales y aéreas japonesas y norteamericanas.

Según los últimos datos en esta zona de lucha las fuerzas del Imperio hundieron desde el comienzo de la guerra 6 buques de línea, 4 portaaviones, 36 cruceros, 22 destructores, 10 torpederos, 9 submarinos y 17 transportes.

Además averiaron gravemente a 1 buque de línea, 2 portaaviones, 5 cruceros, 7 destructores un submarino y 6 transportes, en tanto que fueron causados daños de menor consideración a tres navíos de línea, 2 portaaviones, un crucero, 8 destructores y otras tres unidades de guerra cuyo tipo no pudo ser indentificado. El número de aviones destruidos por los japoneses se eleva a mil en números redondos.

Las pérdidas niponas, sigue diciendo la Agencia DNB, se reducen en estos combates hasta ahora a un buque de combate y a otras 44 unidades y distintos servicios. Doscientos treinta y seis aviones japoneses no regresaron. Muchos de ellos con heroico espíritu de sacrificio, se precipitaron sobre el adversario.

Ciertos repliegues efectuados por las tropas niponas solamente pueden ser interpretados como consecuencia del deseo que avivaba al Alto mando a reagrupar sus unidades.

Tales repliegues solamente fueron realizados después de haberse preparado nuevas posiciones desde las que pueden participar en el futuro en combates decisivos contra las rutas de abastecimiento entre Australia y Estados Unidos.—Efe.

Las promesas del Jefe del Estado tienen siempre una realidad inmediata

Entrega por el director de regiones devastadas de varios edificios en Amorebieta

BILBAO, 12.—A las seis de la tarde el director general de regiones devastadas acompañado de autoridades vizcainas llegó a Amorebieta donde procedió a la entrega oficial de las escuelas capaces para 300 niños y niñas.

A continuación fueron entregados los edificios del Ayuntamiento y Matadero.

Se ha girado visita al canal de Amorevieta, que recoge las aguas de todos los arroyos que anteriormente inundaban la vega. El alcalde pronunció unas palabras de gratitud al Caudillo al que contestó el director general poniendo de relieve que las promesas del jefe del Estado son siempre realidad inmediata.—Cifra.

"No estamos ávidos de territorios pero queremos espacio para nuestras bases"

Palabras de Knox al tratar la propuesta de adquisición de las colonias británicas

WASHINGTON, 12.—La situación en que se encuentran actualmente las colonias británicas del Atlántico, satisface por completo a los Estados Unidos, ha declarado el secretario de Marina, Knox, aludiendo a una proposición del senador Tydings, que pedía la adquisición de dichas colonias, en propiedad norteamericana.

No estamos ávidos de territorio, añadió, lo único que quere-

mos es espacio para nuestras bases navales y aéreas. La situación actual de las colonias británicas del Atlántico es satisfactoria, por que podemos actuar en ellas desde el punto de vista militar tal y como nos interesa, sin complicaciones para la administración nacional.

Aludió también Knox a la isla de Trinidad, la que representa un paso hacia el corazón del enemigo, y nada más.—Efe.

Los Estados bálticos son considerados por la "Pravda" como parte de la U. R. S. S.

Lituania resuelta a sacudir la amenaza soviética apoyando al Reich y sus aliados

KAUNAS, 12.—La revelación hecha por el diario soviético «Pravda» de que se considera a los Estados Bálticos como una parte de la U. R. S. S. escribe el periódico lituano «Ateitis», no deja lugar a dudas. «Pravda» pretende que los Estados Bálticos manifestaron el deseo de ser admitidos en la U. R. S. S., cuando la verdad es que esta se apoderó de los Estados Bálticos en un momento que le era favorable. Se produjeron robos y asesinatos y se quiso aniquilar sistemáticamente a la inteligencia lituana.

La afirmación de la «Pravda», concluye el diario lituano, no ha hecho sino aumentar la resolución de Lituania de apoyar hasta el límite al Reich y a sus aliados en su lucha contra el bolchevismo.—Efe.

Se reúnen en Helsinki los compromisarios para elegir presidente

HELSINKI, 12.—Los 300 compromisarios encargados de la elección de presidencia de la República de Finlandia se encuentran reunidos en Helsinki, donde han comenzado a entrevistarse con sus partidos respectivos al efecto de designar candidatos.

La existencia de Turquía ligada a la invasión soviética en los Balcanes

BUDAPEST, 12.—El periódico «Pester Lloyd» compara la situación de Turquía con la de Hungría, en relación con el peligro bolchevique, en un artículo titulado «Turquía y la amenaza soviética». El periódico afirma que Turquía debe considerarse amenazada en su propia existencia, si los bolcheviques logran poner pie en los Balcanes.

Refiriéndose a que los Balcanes y Turquía deben ser protegidas de las aspiraciones bolcheviques, el «Pester Lloyd» hace constar que la nación húngara después de conocer los sangrientos combates que se libran en este por la civilización se considera a sí misma como guardián de la cultura europea. Añade que en este punto coinciden los intereses de Turquía y Hungría.—Efe.

Grupo de choque anglo-norteamericano aniquilado en Túnez por las tropas del Eje

Al oeste de Faid fueron rechazados elementos de reconocimiento aliados

BERLIN, 12.—En el frente tunecino reina actividad restringida. En la ladera septentrional del Atlas un grupo de choque anglo-norteamericano ha sido aniquilado tras intentar aislar un apoyo del Eje.

Elementos de reconocimiento norteamericano actuaron contra las avanzadas del Eje al oeste de Faid pero descubiertos oportunamente esos elementos fueron rechazados sin trabajo.—Efe.

Malestar en el Marruecos francés por la falta de artículos alimenticios

La conducta de los soldados yanquis causa extrañeza a indígenas y europeos

CASABLANCA, 12.—Es frecuente ver a la puerta de un cabaret un tanque del Ejército de los EE. UU. con su cañón apuntando al cielo esperando a que salgan de bailar unos soldados que no disponen de otro vehículo para trasladarse. En las puertas de los cines suelen también verse grandes filas de camiones militares que los soldados conductores utilizan para sus propios servicios yendo en camión a hacer sus encargos al café o al cine. Los modos y costumbres norteamericanas entre las que se encuentran las ciudades, causa extrañeza tanto en los indígenas como en los europeos y la opinión general es que la disciplina habitual dentro del Ejército norteamericano choca grandemente con el hábito castrense de Europa.

Por otra parte las dificultades de abastecimiento del Marruecos Francés no se resuelven. Por ahora se sigue careciendo de azúcar, carne, huevos, pescados, tejidos y calzados, té y velas lo que determina profundo

malestar principalmente entre los indígenas.—Efe.

Inactividad en el sector tunecino a causa del mal tiempo

ROMA, 12.—Comunicado de guerra italiano:

El mal tiempo ha obstaculizado las operaciones en el frente tunecino. Un avión británico, alcanzado por los disparos de uno de nuestros automóviles, se estrelló contra el suelo.

Las instalaciones portuarias de Bugia han sido bombardeadas por los aviones italianos. Entre Rodas y Creta, los cazas alemanes derribaron dos aviones torpederos enemigos.—Efe.

La censura de prensa alemana apenas afecta a los diarios franceses

Todavía se publica en Francia el periódico «Francé Socialista» no obstante la ocupación

PARIS, 12.—El portavoz de propaganda alemana ha declarado ante los periodistas que la censura alemana se ejerce muy raras veces con objeto de permitir a la prensa la mayor libertad posible. Esto explica el que siga publicándose el periódico «Francé Socialiste», a pesar de sus tendencias frente-populista y a pesar, termina diciendo el portavoz, de que defiende para Francia una política y una forma de gobierno totalmente opuesta al fascismo y al nacionalsocialismo.—Efe.

La falta de alimentos en Francia favorece el desarrollo de la tuberculosis

VICHY, 12.—Ante el peligro creciente de la tuberculosis peligro cada día mayor como consecuencia de las

Conferencia del doctor Funk sobre política económica y monetaria

BERLIN, 12.—El doctor Funk, ministro del Reich, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea general del Reich Bank, acerca de la política monetaria y económica de la Gran Alemania y la que se han mostrado satisfechos, tanto en lo que se refiere a los gastos de guerra, como en la producción económica de la misma.

La flota noruega al servicio de los aliados lleva pérdidas 350 naves

Los barcos hundidos suponen el 49,6 por 100 del tonelaje total

KATONAH (EE. UU.), 12.—El príncipe Olaf de Noruega ha inaugurado un centro de acogida para marineros de su país manifestando en una alocución que desde 1939 han sido hundidos 350 barcos mercantes noruegos y han perecido 2.500 de sus tripulantes. Noruega entró en guerra con cinco millones de toneladas de barcos y sus pérdidas ascienden al 49,6 por ciento de esa cantidad.—Efe.

54.000 toneladas de mercantes anglosajones hundidos los japoneses en la costa australiana

TOKIO, 12.—seis barcos mercantes anglosajones han sido hundidos por los submarinos japoneses desde mediados de enero, hasta la fecha, frenados de enero, hasta la fecha, frenados a la costa oriental de Australia,

anuncia el Cuartel General Imperial. Los seis buques citados desplazaban en total unas cincuenta y cuatro mil toneladas.—Efe.

Mercante torpedeado por un submarino nipón

MELBOURNE, 12.—Comunicado del Cuartel General aliado del SO del Pacífico:

Los japoneses han sido totalmente derrotados en la región de Wau y se baten en retirada hacia Mubo. Unos doscientos muertos nipones quedaron sobre el campo de batalla, lo que eleva a más de dos mil los abandonados por los japoneses desde que comenzó la batalla el 30 de enero.

Frente a la costa oriental de Australia, ha sido torpedeado un mercante aliado por un submarino enemigo. Todos los tripulantes se encuentran a salvo.—Efe.

Con los éxitos logrados en San Petersburgo y Cáucaso ha mejorado la situación general del frente

MAS DE LA MITAD DE LOS EFECTIVOS BLINDADOS SOVIETICOS FUERON DESTRUIDOS EN EL PRIMER ATAQUE

BERLIN, 12.—Los numerosos contraataques de las tropas alemanas y aliadas que en parte del sector sur del frente Este, se han soldado con notables ganancias territoriales y mucho más la gran batalla defensiva de ayer en la región de San Petersburgo hacen deducir, aun siendo muy modesto en la apreciación de los éxitos, una innegable mejoría del conjunto de la situación.

De esta forma se expresa hoy la Oficina Internacional de Información añadiendo que a aquellos contribuyentes, las enormes pérdidas recientes de los soviets que solo ayer ascendieron a 42 carros de combate y 60 aviones junto con enorme cantidad de muertos y heridos así como la eficacia extrategica de las tropas alemanas muy intensificada con una distribución razonal en los puntos estratégicos de operación.

Los soviéticos lanzaron ayer en la región de San Petersburgo una gran ofensiva con carros en número de 100 y 120 y potentes escuadrillas de aviación. Durante la noche ha proseguido dicha ofensiva que afectó a un amplio frente y hoy ha continuado también pero las posiciones alemanas han constituido un infranqueable obstáculo. Tan solo en el ala izquierda lograron abrir una brecha que fué inmediatamente tapada. Hasta el mediodía la caza alemana lleva derribados 25 aparatos soviéticos y al terminar la primera jornada

la batalla se cifraba para los rojos en la destrucción, incendio o inmovilización de 53 carros de combate. Otros cuatro carros fueron destruidos durante la noche cuando acompañaban a tractores que trataban de poner a salvo los anteriormente inmovilizados.

Después de sus fracasos de la mañana los aviones rusos rehuyeron el en-

cuanto con los cazas alemanes que muy a retaguardia de las líneas rojas derribaron otros cuatro aparatos enemigos. La D. C. A. también destruyó otros seis de modo que en total en este sector fueron destruidos 35 aviones soviéticos. En contra de los 60 aparatos rusos derribados en el día de ayer la aviación alemana solo tuvo dos bajas.—Efe.

Regresa a Madrid el ministro secretario general del Partido

Talavera de la Reina expresa al camarada Arrese su adhesión entusiasta

TALAVERA DE LA REINA, 12.—A las cinco de la tarde pasó por esta ciudad el ministro secretario general del Partido camarada Arrese de regreso de su viaje por Andalucía y Extremadura acompañado de su séquito. La noche anterior la pasó en el parador nacional de Oropesa. Desde este pueblo le acompañó el jefe principal del movimiento camarada Martín Gamero.

El ministro se detuvo en la Plaza del Generalísimo de esta ciudad, donde le esperaban las autoridades y jerarquías locales, una centuria de F.E.T. y numeroso público. La población se hallaba engalanada y el comercio cerró sus puertas. Al descender del coche el camarada Arrese la banda municipal interpretó el Cara al Sol y el ministro general dió los gritos de ritual. Después reanudó su viaje a Madrid.—Efe.

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICAS DEL VATICANO Y DE ROMA

UNA BIOGRAFIA DE PIO XII

Ofrenda de España a los aviadores italianos caídos en nuestra Cruzada

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Si muchos caminos llevan a Roma, ¿cuál es el único camino que conduce hasta el Solio romano de San Pedro? ¿Qué senda ha de recorrer el elegido, el llamado a situarse en la cima de la Jerarquía de los seres humanos? Más que nunca, la existencia del Pontífice—signo exclusivo hoy de la esperanza del mundo—parece concretar sobre su propia mirada el reflejo de la mirada divina sobre la torturada humanidad. Una biografía del Papa se nos aparecerá a primera vista como un intento de romper el velo de los misterios; para el creyente, como un ensayo de explicar las razones de lo providencial, y para el no creyente, como la justificación de una potencia espiritual sin parangón posible.

La Comisión encargada del homenaje al Pontífice con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal, ha enviado a los corresponsales españoles, por medio de la Secretaría del Estado, una sencilla y magnífica biografía de Pio XII. Sencilla desde la portada, sobre la cual el Pastor Angélico acaricia a una niña vestida de blanco. Sencilla en su estilo y en su alcance. La ha escrito el párroco de una iglesia de Roma, el reverendo padre Gilla Cremigni. «Que el padre y los hermanos—dice en

el prólogo—perdonen el atrevimiento de quien, temblando, se ha atrevido a la difícil tarea, convertida en gratísima por virtud de amor». Y precisamente no es eso lo que tenemos que perdonarle, sino que agradecerle, porque «la virtud de amor» le ha permitido entregar una emocionante narración de la fecunda vida del mejor árbol de la Iglesia. De aquel árbol cuya copa roza el cielo y bajo cuyas ramas se acogen hoy, aterradas, millones de almas que se debaten en el horrendo vendaval de la época. Esa «virtud de amor» la ha alejado de la biografía razonadora, pedante, inquisitoria y despedida de los «maestros del género». Todo en el pequeño libro aparece armonioso y comprensible. El Solio de San Pedro se va alzando paulatinamente a la vida virtuosa del joven sacerdote romano. Nada es inasequible ni misterioso. Cuando el humo blanco señala la elección de Pio XII y el cardenal diácono lee al pueblo de Roma la fórmula: «Annuntio vobis gaudium magnum. Habemus Papam», la escena llega al ánimo del lector como un hecho natural humanísimo—bajo su traza divina—.

La figura de don Eugenio Pacelli, primero, de monseñor Pacelli, después, cuando la genialidad del cardenal español Rafael Merry del Val (¡qué vergüenza nacional la de este gigante prelado sin una biografía!) le llama a colaborar en la Secretaría de Estado. Luego, sus años al lado del cardenal Gasparri en la tarea asombrosa de la codificación de todo el Derecho Canónico, y, por fin, su paso por las negociaciones de Munich y Berlín. Cuántas gestiones fracasadas y cuántas paternales admoniciones de entonces han tenido que volver a resonar en los mismos labios.

El autor, reverendo Gilla Cremigni, no es el retratista profesional, encargado de conducir al lec-

tor por incómodos y divagatorios caminos, sino el amoroso y devoto fiel que traza con mano temblorosa la silueta del Padre. Admirador en él al jurista—la ciencia familiar de los Pacellis—; al políglota asombroso que aprende cinco, seis idiomas, durante las horas de recreo; al diplomático expertísimo en materia de concordatos y de legislación eclesiástica, y, en fin, al estudiante de Arqueología cristiana. Todos los dones de la virtud y de la inteligencia han sido puestos a su alcance y sirve al mundo al servirse de ellos. Eugenio Pacelli, a través del señillito libro del buen párroco y escritor romano, llega al Trono Pontificio como el hombre al cual el cordón que le une a la Iglesia desde el bautismo no ha sido cortado nunca. Un intelectual que no apesta a orgullosos fríos y razonadores. Un cristiano, siquiera sea el primero y singular en la gigantesca grey que desde la pila bautismal vuela en línea recta al fin para el que fué creado. Una sencilla y suavísima biografía sobre la cual una presencia templada y serena, como amaban los clásicos, se recorta sobre la cúpula de San Pedro, única boyta en medio de la enorme borrasca.

Expediente de beatificación

Con resultado favorable han sido examinados los méritos de la sierva de Dios María Vicente López Vicuña, española y navarra, fundadora del Instituto de María Inmaculada, para el servicio doméstico. El documento que la concede el título de Venerable se hará público en breve y el se abre paso a los trámites previos para el estudio del expediente de beatificación y el examen de milagros, que han sido recogidos ya por las diócesis correspondientes, y que se encontrarán muy pronto a disposición de la Comisión Vaticana.

tre, después de unas sencillas y emocionadas frases del teniente coronel Navarro, a las que respondieron los jefes italianos con frases de agradecimiento y de camaradería.

ROMA, 12.—En el Ministerio del Aire se ha celebrado esta mañana una sencilla ceremonia que ha constituido una emocionada demostración del fervor con que la nación española conserva los gloriosos restos de los soldados de Italia caídos en nuestra Cruzada. El sacerdote aragonés y profesor de la Universidad, don Pascual Galindo, ha sido el iniciador de la idea. En un espacio acotado del Cementerio de Torrero reposan los restos de 169 aviadores italianos, casi la totalidad de los caídos en nuestra guerra, pues sólo en el Cementerio de Palma de Mallorca existen 26 tumbas. Los heroicos despojos de los aviadores italianos están recogidos en 106 tumbas, ya que la suerte diversa de sus muertos no ha hecho posible identificar con precisión unos cuerpos de los otros.

El sacerdote don Pascual Galindo, en presencia del agregado aéreo, teniente coronel Navarro, y del adjunto, comandante Ureña, hizo entrega de 106 saquitos que contienen tierra de otras tantas tumbas. No ha sido posible entregar tierra de todas ellas, porque hasta la fecha los organizadores no han podido ponerse en contacto con los familiares de todos los heroicos caídos. Cada saquito, tejido con hilo de los colores italianos y españoles, trae además flores crecidas sobre la tumba y una fotografía de la misma, obtenida hace diez días, y la tarjeta de la muchacha zaragozana que se encargó del cuidado de la sepultura. La entrega de las singulares reliquias se hizo a los coroneles de Aviación italiana Lacorte y Silves-

CRONICA DE PARIS

Si los soviets rompen el frente...

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

PARIS, 12.—A las doce menos cuarto, las Juventudes Populares francesas del Partido de Doriot, han reclamado de sus correligionarios y simpatizantes un minuto de silencio a la memoria de los defensores de Stalingrado. El hecho de celebrarse, aunque sea en sector reducido francés pero públicamente, una epopeya alemana, es significativo. La hipnosis de la sugestión individual y colectiva provocada por las radios enemigas no ha podido evitar una impresión de instinto que lleva a bajar el tono de la voz, a sentirse menos rencoresos, ante un hecho de una magnitud extraordinaria. No sólo no se manifiesta satisfacción por los clarinos de victorias soviéticas en los medios de París tan predispueltos a acoger la liberación por cualquiera lado que venga, sino que se observa un temor que pone sordina a los comentarios y cambia, por primera vez su curso.

Hace años, cuando Delcasse, en su infatigable búsqueda de medios para forjar una revancha, estableció los preliminares de una alianza militar con Rusia con la recepción fastuosa tributada en Tolón a la escuadra del almirante Aveilane, la ilusión de vengar la derrota de 1870 no podía sentirse enturbiada por el contacto con aliados que podían ser peligrosos. Rusia entonces estaba lejos y los mismos partidos demagógicos consentían una alianza con el imperio zarista, no obstante todas las inactividades con que le habían cubierto y la protección al terrorismo militarista. Tenían la seguridad de no verse contaminados por el régimen imperial, y consideraban sin influencia para el orden interior lo que los emigrados de Suiza, huídos del Barrio Latino, calificaban de alianza monstruosa que nebulosidad en sus cimientos, la república francesa. El nuevo zar de Rusia no presenta por lo visto las mismas garantías a los franceses, y, aunque tarde, el empujón de las tropas soviéticas, ha sobrecogido a la opinión pública. Ni alardes de victoria, ni inscripciones en las paredes. Al contrario, un repliegue que se observa en los comentarios en voz baja en los cafés, en las discretas alusiones en

el Metro, leyendo por encima de los hombros, las titulares de los periódicos.

El argumento de que, aun vencedoras, las tropas soviéticas, si intentasen invadir Europa, serían detenidas por los Ejércitos anglosajones, no convence a nadie, sobre todo en Francia, donde se sabe que no se esperaría la llegada a Europa de las divisiones motorizadas soviéticas para desatar el asalto del Ejército comunista acampado en el territorio y que estos días se mantiene en una prudente y sospechosa reserva.

Por desvariada que esté la opinión en su mudo y violento renor, es lo cierto que todos los esfuerzos del comunismo para constituir el Frente Nacional infiltrándose en las filas gaullistas, fracasaron y en los famosos triángulos de los eslabones de la cadena de acción se quedaron solos los comunistas, porque los verdaderos patriotas se dieron cuenta de adónde se les llevaba.

Es el mismo fenómeno que se ha observado en Yugoslavia. Al principio, los grupos que se tiraron a la montaña para resistir a la invasión, después de la derrota del Ejército regular, se dividían en dos formaciones, una con los cétnicos serbios y otra con los comunistas, consiguiéndose una unidad de acción en múltiples combates contra las tropas germano-italianas. Pero al romperse las hostilidades con Rusia, llegaron los paracaidistas del Komintern a ponerse al frente de los sublevados, con objeto de extender el incendio en los Balcanes y tal se demostró la verdadera finalidad comunista que los patriotas se retiraron de la lucha y su propio jefe, el coronel Mikajlovic, hizo público que los cétnicos, que combatían por su rey y por su patria nada tenían de común con el comunismo. Los campos se deslindaron, la burguesía, vuelta de su error, colabora con las autoridades de ocupación contra los crimenes que las cuadrillas bolcheviques cometen en Bosnia oriental y en Croacia, compuestas de seis brigadas montenegrinas al mando de oficiales rusos y otros extranjeros. Y los comunistas se vengán, poniendo precio a la cabeza del coronel Mikajlovic, arrasando propiedades y fusilando a los burgueses que acusan de traidores.

Este ejemplo y el conocimiento que tiene Francia de lo que son capaces los agentes de Moscú. De lo que harían si llegase a consumarse la ruptura del frente del Este, sin necesidad de esperar las formaciones regulares soviéticas, ha puesto freno a muchas esperanzas insensatas; en el ambiente ciudadano se nota esta preocupación. Naturalmente, no se reflejará en una entrada en liza contra el enemigo común. A tanto no pueden llegar los franceses en su temor. Pero el mito de la salvación venida de Rusia se ha desvanecido como tampoco resistió el pan-eslavismo el contacto con las guerrillas criminales de Servia. No es todavía un despertar, sino una mezcla inconsciente de remordimiento y de espanto.

CRONICA DE BERLIN

La fe del pueblo alemán en su EJERCITO es inquebrantable

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

BERLIN, 12.—Las noticias que hoy llegan del frente ruso marcan un tono menos pesimista que el de ayer. La situación, aunque continúa siendo grave—habrán de pasar naturalmente varios días antes de que el peligro se confirme o se desvanezca—, parece acusar una ligera mejoría, pues que en momentos tales supone mejoría el que los hechos no se precipiten en un cariz más sombrío todavía. El comunicado oficial de esta tarde ya no está concebido en términos de una opacidad tan pesimista como el de ayer y que ofrece algunas notas positivas que faltaban en el precedente. La impresión de la jornada ya no es, pues, tan desfavorable como la que hubo de transmitir hace veinticuatro horas, en cuanto al estado moral de la retaguardia y su reacción ante los reveses militares.

Es preciso decir, en honor a la verdad, que no advierte el periodista el menor sacudimiento de la fe que el alemán tiene en la invencibilidad de su Ejército. En realidad la idea de que el Ejército de tierra del Reich pueda ser derrotado por no importa que contrincante, es absolutamente inconcebible para una mente alemana y tanto el actual retroceso en el Este ni los posteriores contratiempos que pudieran sobrevenir, serán capaces de modificar este estado de espíritu del pueblo alemán que no admite que el enemigo pueda arrancar a su favor una decisión militar del conflicto. Por lo tanto, el ánimo público continúa ahora el repliegue tan inalterable como antes en el avance y la impresión que uno recibe es que la gente—que sufre ciertamente de manera directa los dolores de la guerra—no incluye entre sus muchas y variadas preocupaciones el miedo a la derrota militar.

En conexión inmediata con las operaciones militares en Rusia, se encuentra tratado en la Prensa y en las conversaciones que se oyen en Berlín, el tema del segundo frente. Ahora no se le llama así sino que de modo mucho más rápido y expresivo se habla de la invasión del continente por los anglosajones. Se admite en Berlín—recogiendo comentarios de la publicidad británica—que en todo el transcurso de la guerra no ha habido otro momento en que la operación fuera de realización más probable. Por esta razón, no se considera ahora esta eventualidad con el mismo irónico escepticismo habitual ante este tema. Hasta la fecha, la insistencia de la Prensa inglesa, después de Casablanca, en poner de relieve la necesidad de lanzar, en estos instantes el gran ataque contra el continente, es observada atentamente en Berlín.

Se declara en los círculos militares que el Mando alemán considera evidente que los ingleses y americanos puedan iniciar en el inmediato futuro operaciones ofensivas de envigadura contra los territorios europeos ocupados por el Reich y sus aliados. La Prensa alemana trata en los últimos días de manera reiterada esta cuestión en editoriales e informaciones. Algunos periódicos publican reportajes de sus redactores enviados a la costa atlántica en calidad de corresponsales en el «Westwall» o Línea Sigfrido del Oeste, sin que esto quiera decir que sólo por allí se espere el tan anunciado intento y que únicamente en el Oeste se prepare al eventual visitante una acogida sumamente desagradable. La localización preferente de las bases submarinas del Eje es la razón, sin embargo, de que se acentúe el interés por este sector. En todo caso, se subraya aquí, están tomadas por doquier todas las previsiones posibles y la defensa—se dice—está prevenida tanto en lo que se refiere al factor material como al humano, haciendo incapié en el estado de entrenamiento y disposición para el combate en que se encuentran las tropas de los escalones tácticos y las reservas estratégicas. Se habla en realidad hoy en Berlín de una efectiva actividad del segundo frente del lado de acá.

CLARIDAD Y PRECISION

CON certera visión del momento histórico en que vivimos, fijando con rotunda claridad una actitud resuelta y entera frente a la existencia de un peligro cierto, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, ha hecho en su importante discurso de Sevilla—importante bajo cualquier aspecto que se considere—, una exacta exposición, de duros perfiles, del panorama del mundo, para sentar una serie de afirmaciones categóricas, de crudas verdades que han de hacer, por imperativo de la realidad en que unas y otras se asientan, surco profundo en la inteligencia y en el alma de cuantos sepan leer en ellas, de cuantos no se den a torcidas interpretaciones de lo que, por su diáfana no se presta al equívoco. Y así de sus palabras, al señalar la zona de peligro: «España tiene una misión esencial que cumplir: la de rescatarse energicamente y con ella al mundo, del caos que se avecina; la de levantar frente a la teoría que fracasa la teoría que salva; ha de hacer, como otras veces en la historia hizo, no solo de baluarte de la cultura occidental, sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo».

Sería insensato creer—y Arrese lo advierte en términos precisos para el alerta necesario—en lo que airean ciertas interesadas propagandas, por que se equivocan los que piensan que una victoria rusa en nada influiría en la suerte de Europa o que el comunismo lucha por establecer unas fronteras geográficas más o menos amplias. La verdad es otra: «Si el comunismo rompiera el dique que hoy le contiene no habría pueblo en Occidente que se librara de la idea bolchevique», de ahí que nuestra misión, la nueva y gloriosa misión de España es señalar a Europa el enemigo común y empujarla entera a una nueva Cruzada a través de la cual pueda volver a encontrarse así misma».

Nadie, por muy obstinado que se muestre al reconocimiento de la verdad que en ellos impera, podrá poner reparos a las palabras del camarada Arrese, podrá, siquiera, dejar de advertir la significación que encierran y el propósito en que se inspiran, porque nada más noble que ese señalar al mundo las dos únicas salidas en este trance en que se ventila su destino: «O sujeta de nuevo las cosas a un orden jerárquico y humano o perecer». «O caer en la noche oscura de una nueva invasión de los bárbaros o emprender resueltamente la marcha hacia una vida sólida, entera y cristiana». Y España—como dijo Arrese—tiene ya elegido su camino, porque el comunismo no enfla su odio contra un pueblo determinado, sino que lo extiende a todos los que forman la comunidad europea, con el negro designio de sujetarlos bajo su bárbara dominio. Y ante esta realidad, el ministro secretario del Partido, ha situado las cosas en su verdadero punto, exponiendo el pensamiento de la Falange y la decisión irrevocable de luchar hasta el final contra el peligro comunista, decisión que mantiene bravamente, heroicamente nuestra gloriosa División Azul.

CRONICA DE RUSIA

FINLANDESES JUNTO A LA DIVISION AZUL

Por Fernando TORRES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

FRENTE DEL ESTE, 12.—Especialmente autorizado por el mando alemán del Cuerpo de Ejército, he recorrido estos últimos días las posiciones del cerco de Leningrado que cubren las dos Divisiones lindantes con la nuestra. No referiré, por haber dicho ya suficiente en otras ocasiones, las características de la División alemana que cubre nuestro flanco izquierdo, pero sí tengo interés en hablar algo de los finlandeses que desde hace meses combaten junto a nosotros situados a nuestra derecha.

Leningrado, San Petersburgo como se llamaba antiguamente o Petersburgo como reza en todos los carteles militares colocados en las cunetas de las carreteras, se alza delante de nosotros envuelto en una masa informe de edificios, sin relieve. Este último ha sido implacablemente destruido por la metralla de la guerra que vive desde hace cerca de dos años. En su agónica presencia el espectáculo incomparable del Ejército europeo que monta la guardia a sus puertas. Es aquí donde la realidad de la comunidad europea frente al comunismo se vierte en ejemplos magníficos de camaradería y coraje. Junto a nosotros combaten como he dicho antes, fuerzas finlandesas, acostumbradas a los hielos y a los fríos de estas latitudes. He podido acercarme a su Cuartel General y he podido también conversar, gracias al intérprete de la Compañía de Propaganda del Cuerpo de Ejército, con los soldados y oficiales de esa magnífica tierra nortea de «Suomi», donde los hombres nacen y mueren en la dureza de las tempestades escalofriantes.

Visten los finlandeses un uniforme parecido al alemán, aunque más claro, lo suficiente para que,

por sí mismo, constituya un magnífico disfraz en el panorama blanco de la nieve. Todo en ellos indica una costumbre de siglos que les permite luchar instintivamente y sin que constituya para ellos una gran preocupación con las dificultades meteorológicas de estas tierras. No usan el guante fino de lana y encima la manopla aisladora como los soldados del Ejército alemán, sino que llevan unas manoplas impermeables asimismo de lana cubriéndolas con otras distintas de una tela muy consistente y que da la impresión de estar empapada en grasa o aceite. La tela de los uniformes es fina aunque muy tupida y, por lo que me dicen de extraordinario abrigo.

Saludo a un oficial rubio y alto que me habla con admiración de nuestra Cruzada y de nuestra presencia en Rusia. Para él, y para mí el destino de Europa está jugándose de una manera decisiva en estas trincheras del frente ruso. Por eso admira a España más que a ningún otro país, porque ha sabido conocer el enemigo desde el primer momento y combatirlo sin piedad. Me pregunta cómo era José Antonio y yo procuro hacerle comprender su figura ancestral y dura como un roble del mariscal Manerhein. He comprendido aquí, en las trincheras, al hablar con este joven finlandés de 25 años, lo que es la juventud europea.

Al recorrer las chabolas, he podido comprobar, como todos los combatientes de esta División finlandesa son jóvenes. Uno de ellos me ha enseñado fotografías de su patria y la imagen rubia de una muchachita campesina que le escribe todos los días. En sus ojos no había nostalgia ni cansancio. Había únicamente fe, una confianza maravillosa, la misma exactamente

G. PALACIOS
PIEL Y VENEREAS
38 asegurado SAN TORCUATO, 16

T. Pérez Hernández
Medicina General
Especialidades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533
Pelayo 8, 1.
ZANORA 6

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES
Para pedidos, dirigirse a Isidoro Yalpuesta.
Colón, 37, 2.º, izquierda. PALENCIA
Se remiten catálogos gratis
(29)

C. N. S.

Curso de Mandos comarcales sindicales

Celebrándose en nuestra capital del 15 al 21 de los corrientes, el Cursillo de Mandos de la red Comarcal de esta Provincial, esta Delegación, de conformidad con la Jefatura provincial del Movimiento y la Vicesecretaría de Educación Popular, ha dispuesto que las conferencias sobre Doctrina de la Falange, que en dicho cursillo habrán de desarrollarse, tengan carácter público, a fin de que puedan ser escuchadas por todos los camaradas de la capital y público en general.

Dichas conferencias, tendrán lugar en el salón de actos de la Obra Sindical «Educación y Descanso», los días y horas que a continuación se señalan:

Día 15, a las 8 de la tarde:

Franco, Caudillo y Jefe Nacional

Camarada José Barros Manzanares, jefe provincial de Milicias y delegado provincial de Ex-combatientes.

Día 16, a las 8 de la tarde:

Doctrina política de la Falange

Camarada Joaquín Ramos Cadenas, decano del Ilustre Colegio de Abogados.

Día 17, a las 8 de la tarde:

Los tiempos heroicos del Movimiento

Camarada Miguel Franco Olivares, Pbro.

Asesor Religioso de la Delegación Provincial de Asilo Social.

Día 19, a las 8 de la tarde:

Doctrina social-económica de la Falange

Camarada Pedro Maqueda Abad Delegado provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. Salamanca.

Día 20, a las 8 de la tarde:

José Antonio

Camarada Narciso D. Soler. Delegado provincial del Frente de Juventudes.

Lo que se hace saber, dando la presente nota, el carácter de pública invitación para cuantos zamoranos deseen asistir, dado su interés, a dichas conferencias.

Enseñanzas "GUIA" y oposiciones

Oposición, turno libre, para proveer la cátedra de «Patología Central» de las universidades de Madrid y Cádiz.—Se convoca oposición, turno libre para proveer la cátedra de «Patología general» vacante en las Facultades de Medicina de Madrid y de Cádiz, dotada con el sueldo anual de 12.000 pesetas. Podrán concurrir a estas oposiciones, los españoles que tengan cumplidos los 21 años de edad, no se hallen incapacitados para ejercer cargos públicos, estar en posesión del título que exige la legislación vigente para el desempeño de la vacante, justificar debidamente su incondicional adhesión al Nuevo Estado. Las aspirantes deberán asimismo, acreditar tener realizado el «Servicio Social de la Mujer» o, en otro caso, la exención del mismo. Las instancias acompañadas de los documentos que justifiquen las condiciones exigidas, se presentarán en el Registro General del Ministerio de Educación Nacional hasta el día 11 de abril próximo.

Concurso para proveer una plaza de auxiliar de documentación.—Se convoca concurso para proveer una plaza de auxiliar de Documentación afecto al Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias del Ministerio de Agricultura, dotada con el haber anual de 5.000 pesetas y las gratificaciones correspondientes. Podrán concurrir todos los españoles de ambos sexos, siendo condiciones indispensables para poder concursar, las siguientes: Conocimiento de la Clasificación Bibliográfica Decimal Universal y muy especialmente de la Decimal Forestal adoptada por la Unión Internacional de Institutos Forestales. Manejo de ficheros y cartografía. Saber mecanografía y los idiomas francés e inglés. No haber sido sancionado en su desempeño ni separado de ningún cuerpo o cargo del Estado. Serán méritos preferentes el haber desempeñado cargo análogo, efectuando trabajos de esta Clasificación a satisfacción de la entidad donde haya prestado servicio de índole semejante a dicho instituto. Las instancias debidamente reintegradas y acompañadas de los documentos que justifiquen los extremos exigidos serán dirigidos al señor director del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias, calle de Núñez de Balboa número 49 hasta el día 1 de marzo próximo.

Concurso para proveer una plaza de jefe de contabilidad en Marruecos.—Se convoca concurso para proveer una plaza de jefe de la Sección de Contabilidad, afecto al Servicio de Administración y Contabilidad de la Delegación de Economía, Industria y Comercio de la Alta Comisaría de España en Marruecos, dotada con el

sueldo anual de 8.400 pesetas, 8.400 más de gratificación y 6.000 de gratificación especial. Los aspirantes deberán pertenecer, como condición indispensable, al Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado. Las solicitudes se presentarán en la Dirección General de Marruecos y Colonias (Presidencia del Gobierno, antes de las doce horas del día 1 de marzo próximo, acompañadas de los documentos siguientes: certificado expedido por el delegado provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. que justifique su adhesión al Movimiento Nacional, certificado de la depuración, certificado que acredite que el solicitante goza de la aptitud necesaria para el desempeño del cargo objeto del concurso y cuantos documentos se consideren convenientes adjuntar en justificación de los méritos que alegue.

Concurso de traslado para proveer varias cátedras vacantes.—Se convoca concurso de traslado para proveer las cátedras siguientes: «Historia de España» vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid, «Patología quirúrgica, segundo» vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza y «Historia de España Moderna y Contemporánea» vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia. Las condiciones para poder optar a la traslación son las siguientes: Podrán optar los catedráticos numerarios, excedentes y auxiliares numerarios con nombramiento anterior al R. D. de 26 de agosto de 1910. Los aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de la hoja de servicios, al Ministerio de Educación Nacional, por conducto y con informe del jefe del Centro donde sirvan, hasta el día 28 de los corrientes.

Oposiciones convocadas.—Entre las oposiciones convocadas y cuyo plazo de admisión de instancias no ha finalizado, están las siguientes:

Academia general militar.—Veinticinco plazas, instancias hasta 28 de febrero.

Cuerpo jurídico del aire.—Doce plazas, instancias hasta 28 de febrero.

Escuela de ayudantes de ingeniero aeronáutico.—Sesenta plazas, instancias hasta 1 de marzo de 1943.

Escuela de ingenieros aeronáuticos.—Veinticinco plazas, instancias hasta 15 de marzo de 1943.

Del Concurso del Cantante Anónimo

TAMBIEN TRIUNFO CARLOS COTRINA

Carlos Cotrina regresó ayer de Valladolid, donde actuó en las emisiones del Concurso del Cante Anónimo, organizado como saben nuestros lectores por la Jefatura provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso de aquella capital.

Hemos charlado con él unos momentos y nos ha expresado su absoluta satisfacción porque, en su opinión, el éxito le ha acompañado también igual que a sus compañeros.

El programa que interpretó fue un fragmento de «El niño judío» de Luna, la canción italiana «Pregliera» de Paolo Tosti y la canción «Tus labios y en todas ellas, según nos afirma, su voz le respondió perfectamente y con gran seguridad.

Todas las numerosas personas que se hallaban en los estudios de Radio Falange de Valladolid, expresaron su felicitación calurosa al camarada Cotrina por su actuación y nos complacemos en unir a esos plácemes el nuestro más caluroso.

UNA OMISION INVOLUNTARIA

Por ignorancia, dejamos de consignar en nuestra nota de ayer dando cuenta del éxito obtenido en el Concurso del Cantante Anónimo por Teresa Antón y Manolo de Dios, que una buena parte de ese triunfo le corresponde también a la excelente pianista doña Adela van Horen que les acompañó en sus actuaciones.

Doña Adela van Horen, tiene ya bien acreditada su calidad artística no solo a lo largo de una considerable serie de conciertos en nuestra Emisora local, sino también en buen número de festivales artísticos celebrados en nuestros escenarios.

En unas y en otras actuaciones, doña Adela ha demostrado bien que su prestigio es justo y merecido y en su intervención última en la Emisora de Valladolid ha contribuido muy acertadamente al logro del éxito rotundo obtenido por ambos cantantes. Váyale, por ello, nuestra calurosa felicitación.

Noticias y avisos

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—Delegación provincial.—Bajas de racionamiento.—Con frecuencia se viene dando el caso de que algunas personas, al ausentarse de sus domicilios con carácter temporal o definitivo, se presentan en la nueva localidad, interesando se les conceda el alta en el racionamiento, presentando como documento acreditativo, la cartilla de racionamiento del punto de origen en lugar del certificado de baja correspondiente.

Con el fin de evitar en lo sucesivo los perjuicios y trastornos que con este motivo se originan los propios interesados; se pone en conocimiento del público en general la obligación que tiene de solicitar la baja en la Delegación de abastecimientos y Transportes de su residencia, cuando hayan de ausentarse definitiva o temporalmente a otra localidad y por tal motivo causar alta en el racionamiento de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 8 de febrero de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servidores.

SALAMANCA: Vida Sindical

Símbolo de Hispanidad
Por Félix AVELLÓ ZURIGA
Miembro de la Academia Universitaria de Hispanidad

Entre el fragor del combate que al mundo consume y con atavios de luto a las naciones viste, aquí, en una vieja ciudad de la tranquila Hispania se habla de ideas espirituales que transformadas en sintéticos conceptos son bálsamo calmante del espíritu bélico que anima el actual momento universal.

En la ciudad de Salamanca, pléyrica de recuerdos imperiales, en el marco rectilíneo de su gloriosa Universidad la juventud universitaria ha establecido el baluarte desde donde exponer al mundo un pensamiento, real antaño y resurgido ahora que se ha llamado por su innata contextura: Idea de la Hispanidad.

Clara surge esta idea de las mentes jóvenes y de los sabios hombres que de allende el Atlántico viene a transformar esta ciudad salmantina en el más vivo símbolo de la Hispanidad: Doctrina clara del más rancio sabor hispánico la que escuchamos el pasado lunes del R. P. Guillermo Fraile O. P. en su tema «Catolicismo e Hispanidad»; la que el miércoles expuso el Ilustre catedrático don Antonio Tobar en su disertación sobre «Las preocupaciones actuales sobre la Hispanidad»; la que anoche con un acento simpático y argentino escuchamos del Ilustre literato hispanoamericano don Juan Carlos Goyeneche, catedrático de la Universidad de Buenos Aires, y clarísimas y doctas enseñanzas las que expondrán las Ilustres personalidades que interviniéron en esta semana que podría llamarse «semana de España pro internacionalismo filial de las hijas americanas».

Salamanca, 11 de febrero de 1943.

Sindicato Provincial Textil
Se pone en conocimiento de los vendedores ambulantes de artículos textiles y de los usuarios de manufacturas del mismo, como son: alpargateros, fabricantes de calzados, paragueros guardioneros, etc.; con domicilio en esta capital, que en el plazo de quince días, contando desde la fecha de la publicación de la presente nota, deberán solicitar la «Tarjeta de Comprador» en este Sindicato Provincial, Avenida de Requejo número 5.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 11 de febrero de 1943.
El jefe provincial del Sindicato: V. B. El jefe provincial del Movimiento.

R. E. D. E. R. A.

Programas fijos
Emisora Local de Madrid
Onda media: 207, 3m., 1.447 ke.
Emisiones retransmitidas por todas las Emisoras nacionales:
1.ª EMISSION — Todos los días. De 14.30 a 15.00 — Sintonía. Servicio meteorológico. Consigna. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Última hora.
2.ª EMISSION — Todos los días. De 21.45 a 22.15 — Sintonía. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Últimas noticias. Consigna. Emisión especial de la División Azul.

Radio Zamora
14.00.—Información comercial.
14.15.—Canciones.
14.30.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.
14.45.—Música de Zarzuel.
14.55.—Información comercial.
15.00.—Música de Rimsky Korsakow.
15.30.—Cierre.
18.30.—Cante flamenco.
18.45.—«Lección de Italiano».
19.00.—1.ª emisión del radioyente.
19.30.—Cierre.
21.00.—Diario local hablado.
21.45.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.
22.15.—Música española.
22.30.—Información comercial.
22.45.—Música clásica.
23.00.—2.ª emisión del radioyente.
23.30.—Música ligera.
23.40.—Jotas.
23.50.—Revisita de Prensa.
24.00.—Cierre

Aguinaldo de la DIVISION AZUL

San Agustín del Pozo
Octavio Enrique, 0,50 pesetas; Cereñas López, 1; Aurelia, Aliste, 2; Inocencio Huerga, 0,50 Consuelo Calvo, 1; Pedro Juárez, 0,50; Francisca Fernández, 1. Cirilo Malalana, 0,40; Angel de la Mano, 0,50; Eufemio Rodríguez, 1; Jonás Gutiérrez, 0,50; Gregoria Prieto, 1 Román Martínez, 1; Domitilo, Figuro, 0,50; Lucinio Pallarés, 0,50; José Labra 1; Gabino Carotero, 1; Antonio Rodríguez, 1; Constantino Calzada 2; Nicolás Centeno, 0,50 Ilario Rodríguez, 0,25; Manuel Aliste Villafáfila, 1; Justiniano Labra, 1; Francisco Labra, 1; Virgilia Miranda, 1; Baldomero Guerrero, 2; Nemesio del Teso, 5; Segismundo Pallares, 0,50; Anastasio Martín, 1.
Felicitísimo Corobezó, 1 peseta; Leoncio Esteban, 0,50; Francisco Domínguez, 0,50; Fidel Gallego, 0,75; Benito Esteban, 1; Abundio Esteban, 1; Juana del Teso, 1; Matías Esteban, 0,50; Bonifacia Centeno, 0,25; Manuel Aliste, 5; Juan González, 0,50; Josefa Enrique, 1; Gerardo Fernández, 2; José Merino, 0,30; Segundo Rodríguez, 0,50; Isidro Pallares, 0,30; Ventura Ferrero, 0,40; María Lobarines, 1. Total 51'85 pesetas.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:
Señorita Catalina González, Balborraz, 2; don Angel Rebollo, calle de la Feria, 22.

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 12
EL NUMERO PREMIADO ES EL **303**

Antonio BENDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, I. 1.º ZAMORA
Plaza Mayor censurado

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora
censurado (38)

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO
BENAVENTE
Edificio de Teléfonos) censurado (18)

Banco Español de Crédito
CAPITAL 200.000.000 de pesetas
RESERVAS 90.528.661,56
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsas
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. Cartillas de Ahorro
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc
SUCURSAL DE ZAMORA. Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia, Diarrea, tos, fiebres, Rayos ultravioleta e infrarrojo.
Consulta diaria de ONCE a OTRA.
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
censurado

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELÉFONO 1891
censurado

IMPERIO
13 febrero-1943
CUPON
consulta gratuita «GUIA»
García Morato, 121, MADRID
(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

Dr. Seirul-lo
RIÑÓN Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora
censurado 23

Gotas VIRA específico contra vómitos, mareos y demás molestias del EMBARAZO
censurado 19

Se alquilan y se venden amplificados y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Balborraz, 62

MANUEL AGUIRRE
Jefe del Servicio de Puericultura y Pediatría de la Beneficencia Provincial, por Oposición. — Ha trasladado su consulta de enfermedades de la infancia a la PLAZA DEL GENERAL SANJURJO, 1.— Horas de 1 a 2 y de 4 a 6 censurado 22 ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS.
Teléfono 1354 - Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA
Censurado

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra,
GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA
especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

DR. F. GONZALEZ
Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1987.
censurado

SOMMIERS
MIXTOS DE TELA METALICA Y MADERA PARA CAMA DE MATRIMONIO DE 120 CENTIMETROS
CLASE FUERTE PESETAS 93
EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS
NUBYAS CRISTALBRIAS: Santa Clara, 28.-(Frente al Banco de España)

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

EFEMERIDES DE LA FALANGE

13 de febrero de 1934: Fusión de F. E. y las J. O. N-S.

DOCUMENTOS DE LA FUSION

RECUERDO Y PROPOSITOS

Entre los varios documentos originales que posee la Vieja Guardia Zamorana existe uno que por su interés reproducimos en esta fecha en que justamente hace nueve años se realizó la Fusión de las J. O. N-S. con Falange Española.

El Movimiento de F. E. había tomado un impulso creciente a partir del 29 de Octubre de 1933 en que José Antonio hablara en el Teatro de la Comedia en Madrid y las Juventudes de España se encontraban dispuestas a tomar parte activa en la reconstrucción de la Patria que en aquellos momentos se deshacía víctima de maquinaciones extrañas. Las J. O. N-S. y José Antonio se conocían ya y los Viejos Jonsistas habían asistido al mitin de la Comedia y presentes se encontraron en los primeros entierros de la Falange.

Eran pues dos Movimientos que saltaban a la palestra y con idénticos fines: los de salvar a España.

Por eso el triunvirato Ejecutivo Central convocó al Consejo Nacional Jonsista para los días 12 y 13 de febrero de 1934 con el propósito de estudiar la actitud a tomar ante el nuevo grupo de Falange Española. A las tres horas de sesión y después de deliberar invitó a los dirigentes de F. E. a entrar en contacto para preparar y ultimar el acuerdo de fusión, quedando aceptadas las bases y procediendo a la firma por parte de las J. O. N-S. RAMIRO LEDESMA y por Falange Española, JOSE ANTONIO Y JULIO RUIZ DE ALDA.

Un recuerdo para nosotros es hoy y un propósito al mismo tiempo.

Los que militan en el Partido desde los tiempos heroicos y los que son acreedores al honor de considerarse españoles dignos y siguen el camino trazado por nuestro fundador tienen en estos momentos una labor difícil de realizar dentro del Partido, de responsabilidad enorme y por la que nuestros Caídos, desde la Guardia Eterna claman constantemente: GANAR LA REVOLUCION.

Nos encontramos en el primer capítulo de esa gran obra que es necesario terminar y es la Vieja Guardia principalmente la que ha de aportar los materiales necesarios y firmes para que esa Revolución no se malogre.

Hay que tener presente que el enemigo no descansa un momento, aun más, es posible que se encuentre dentro de nosotros, que vestido con la camisa azul intente disimular proclamando su fe en los puntos de la Falange. No se puede permanecer indiferentes ante su actitud y es preciso vigilarle de día y de noche para conocer con todo detalle hasta donde lleguen sus intrigas y su maquinaciones.

Pero los postulados del Fundador son sacrosantos y ahí está él en orden de combate frente a todo y frente a todos para Velar por esta Revolución por la que ella luchó en los tiempos fundacionales.

ARRIBA ESPAÑA



FECHA

OS fuerzas jóvenes y vigorosas, animadas por el aliento de una misma fe, nacidas a la vida de la Patria para operar, sobre la tremenda desesperanza de un pueblo tantas veces burlado en sus aspiraciones hondas, la reacción violenta y salvadora infundándole el impulso ardoroso para la lucha que se presentaba dura y cercana, alumbrando en su conciencia la clara luz de verdades olvidadas, de la fe en sus destinos: dos corrientes que llevaban el ímpetu que hace fecundo el afán y salvador el esfuerzo y entre los cuales no se abrían, en lo fundamental, distancias irreductibles: Las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista de Ramiro y la Falange Española de José Antonio sellaban su fusión, se constituían en un Movimiento político para actuar en un sentido de acción directa revolucionaria, hoy hace exactamente nueve años.

El panorama español acuciaba a formar el bloque duro, compacto, al frente de combate capaz de sostener aquel trágico proceso de descomposición de la Patria, acentuado por días; poner término a una situación de desastre en lo que se iban diluyendo las más vitales esencias de ser de España: se imponían las determinaciones heroicas, las actitudes resueltas, el romper duramente, violentamente contra todo y contra todos los que por cobardía o por deslealtad, iban dejando paso franco al enemigo, que poco a poco se adueñaba de todos los reductos para desde ellos, tras el doloroso desgarrar de la unidad moral y física de la Patria, someterla a su despótico y brutal dominio. Se sabía que la empresa era áspera y difícil; pero aquellos hombres que sentían en lo más profundo de su alma toda la angustia de la tragedia española, que no entendían de intransigencias ni de temporizaciones indignas, se aprestaron a la lucha, se fundieron bajo el signo del común ideal para servirla apasionadamente, fanáticamente, para levantar en un gesto de rebeldía salvadora, lo más sano de España y lanzarlo en el momento exacto por el duro camino del sacrificio heroico hacia su propio rescate.

José Antonio refleja en un artículo que vio la luz en «FE» el clima espiritual en que fué realidad la fusión: «No es una unión lo que se ha logrado sino una hermandad lo que se ha reconocido. Con las J. O. N-S. en hermandad única y nueva vamos a reponer en el escudo sobre cuadrante solar de los Españoles, yugo y haz, equilibrio perfecto de la pastoral y la epopeya. Esa es nuestra meta de combate. Camaradas de la que desde hoy se llama para siempre Falange Española de los J. O. N-S. nuestros hermanos de la J. O. N-S. guiados por Raimiro Ledesma fueron los primeros en abrir la brecha difícil, fueron la primera guerrilla del estilo nuevo, los gallos de marzo que cantaron escandalosos y aguerridos la gentil primavera de las Españas».

Y Falange Española de las

J. O. N-S., llevando en potencia el germen fecundo de la nueva vida de la Patria, emprendió el camino del sacrificio y del triunfo aquél 13 de febrero de 1934, que hoy recordamos con la más viva emoción falangista.

ARRIBA ESPAÑA!

Educación económica y elevación del nivel de vida

Por José MALLART

Las consignas que orientan la labor de los forjadores de la nueva España enfocan de continuo el gran afán de elevar el nivel de vida de la población española. Nuestras instituciones de educación popular, satisfacen muchos anhelos de mejoramiento individual y colectivo y elevan realmente las condiciones de existencia del conjunto nacional. Pero hay un aspecto de la educación popular que tiene particularísima importancia para conseguir ese estado medio superior al que pueden incluso los más humildes aspirar, no sólo para satisfacer sus necesidades fisiológicas, sino también para ser mejores y para cumplir adecuadamente sus deberes sociales: Trátase de la educación preparadora del orden y la eficacia en la vida económica.

No hay que proponerse hacer el homo aeconomicus; sino el hombre integral que señalan las divinas leyes biológicas. No hemos de pretender que el pueblo tenga una cultura económica de tipo erudito; sino una formación que le permita sacar el debido rendimiento de los recursos que se le ofrecen. Las cuestiones económicas representan mucho en la vida general de los hombres, y es preciso tener normas algo seguras para resolver satisfactoriamente las situaciones que se presentan, máxime cuando se atraviesan tiempos difíciles.

Hay muchas familias que aún sin cubrir elementales necesidades de alimentación y vivienda hacen frecuentes gastos completamente accesorios y aún de puro lujo. Son numerosas las personas tenidas por cultas y bien educadas que cometen graves faltas de economía, reveladoras, sino de ignorancia, de alivio de fundamentales reglas de buena administración y de falta de hábitos acertados en la resolución de problemas prácticos. Incluso hoy hombres de negocios que, aferrados a vulgares reglas de aplicación limitada, tales como la de que se debe comprar cuando las cosas suben y vender cuando los productos bajan, son víctimas de las artificiosas altas y bajas de precios que provocan a veces ciertos especuladores.

También ocurre a menudo que el afán de lucro ciega para la verda-

dera visión de los factores que determinan la marcha de la economía. Así se arruinaron, a fines de 1918, muchos productores y almacenistas que, animados por la demanda existente durante la guerra, se equiparon y proveyeron como si unos pedidos que eran puramente ocasionales hubieran tenido que ser repetidos por largo tiempo.

La educación económica disminuye las posibilidades de agio, no sólo porque sienta sobre bases de mayor estabilidad la vida de los negocios sino también porque aumenta las defensas psicológicas de las gentes contra quienes la especulación habría de ejercerse. Esto prueba que tal educación es altamente ordenadora del vivir general y que puede canalizar con acierto la influencia que en la economía del país tienen los individuos y los grupos, tanto en su función de productores como en la de consumidores. Para ello ha de tratar de conseguir que todos asocien su interés particular con el interés público, como partes que son de un organismo colosal cuya vitalidad es alimentadora de la suya.

Por otra parte, la formación económica aumenta en gran manera la eficacia laboral de los conjuntos nacionales, dándoles normas de organización científica de la producción y del trabajo, demostrando las ventajas de la coordinación de esfuerzos, enseñando a valerse de la especialización y de las labores en serie,

por cuanto suponen mejora de rendimientos. Si, además, como es de esperar de toda buena educación económica, se produce la armonía entre los hombres y la colaboración entre los pueblos, aumentarán de un modo notable los medios para hacer frente a la adversidad y para conquistar posiciones moral y materialmente elevadas. El nivel de la vida alcanzado por pueblos ejemplares, como el suizo, nos demuestra que, al preparar a las masas para producir en las mejores condiciones técnicas y éticas posibles, se prepara al país respectivo un alto bienestar.

El objetivo principal de la educación económica es precisamente la obtención del óptimo rendimiento a los esfuerzos humanos. Así, ha de procurar que cada uno se inicie para la vida profesional con plena conciencia de la responsabilidad económico-social que contrae, con espíritu colaborador, y ha de habilitar a la visión de amplias perspectivas en el espacio y en el tiempo, toda vez que los fenómenos del desenvolvimiento de la economía difícilmente se encierran en pequeñas magnitudes.

Mirar lejos es prever. La previsión de los hechos que se han de producir en el terreno de la producción y el consumo, en los cambios de mercancías, en la evolución de los gustos y las necesidades; el colocarse en las actitudes que estén más en consonancia con la situación de mañana y el prepararse para la segura adaptación a las circunstancias que cree la economía son premisa de eficacia de las actividades y de elevado nivel de vida. Esto es lo que en su educación han de buscar especialmente las juventudes que hayan de participar con alguna intensidad en actuaciones productoras o distribuidoras. Sin embargo, la previsión y la facilidad de adaptación, como la máxima eficacia de las actividades, son esenciales en todos los terrenos.

La educación económica que han empezado a dar los órganos españoles al formar una masa nacional previsora adaptable y eficaz, ha de producir una considerable subida de tono en los elementos que facilitan nuestra existencia.

«YO CREO QUE ESTA ALZADA LA BANDERA. AHORA VAMOS A DEFENDERLA, ALEGREMENTE, POETICAMENTE».

JOSE ANTONIO

Como sabéis ya por nuestro periódico, los dos movimientos que hasta ahora se llamaron Junta de Ofensiva Nacional Sindicalista, (J.O.N.S.) y Falange Española (F.E.) se han fundido en un solo movimiento bajo el nombre de Falange Española de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista.

Mientras no se redacten los nuevos Estatutos, en los que se precisarán todas las normas de funcionamiento de la actual organización, deben observarse las siguientes:

- 1ª - Los entes locales se denominarán Falange Española, Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista de
- 2ª - En toda la documentación oficial se usará como emblema las flechas y el yugo, y como inscripción la siguiente: "Falange Española" y debajo "Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista de"
- 3ª - Mientras la Junta de Mando no resuelva otra cosa, se considerarán jefes locales los que lo fueran hasta ahora de las J.O.N.S. en Valladolid, Bilbao y Galicia, y los que lo fueran hasta ahora de F.E. en los demás territorios de España. Estos, en Barcelona, Valencia, Granada, Badajoz y sus zonas, procederán de estrecho acuerdo con las antiguas organizaciones de las J.O.N.S.
- 4ª - Aún en los sitios atribuidos a una u otra de las antiguas organizaciones con carácter de exclusiva, observarán los jefes la más cuidadosa cordialidad con los miembros y antiguos jefes de la otra organización.

Julio Ruiz de Alda *Raimiro Ledesma*

El problema eléctrico español

Por Luis AGUIRRE PRADO

No existe en la vida moderna influencia mayor que al de la electricidad que facilita al hombre medios eficaces que han transformado totalmente a la sociedad. Desde los prodigios de la luminotecnica a la fuerza que multiplica el potencial industrial; desde las posibilidades de superación de la comodidad doméstica a la taumaturgia de las ondas que infiltran matices artísticos desde el impulso que lanza la voz humana a través de los espacios a las energías que bucean por entre tejidos orgánicos para arrebatar presas a los gérmenes nocivos todo está sometido a su acción.

El nivel social del ciudadano moderno hay que buscarlo en el consumo de energía eléctrica. En España, y no obstante la curva ascendente de producción, este nivel es bajo, 150 Kw horas por habitante, no alcanza a la media europea 420 y está muy distanciado del que alcanzaron otros países, por ejemplo Alemania, en donde se ha llegado a los 600. Como es natural, el mayor consumo se acusa en las regiones industriales de Vizcaya y Cataluña y el menor en las agrarias e industriales.

Y no es que esta industria haya seguido un movimiento retardatario ya que, aún cuando iniciada en 1873 por Dalmay y Xifrá, puede decirse que hasta 1901 no inicia su verdadero desarrollo, habiendo llegado a invertir capitales por valor de 4.573 millones de pesetas, lo que supone, aproximadamente, el 10 por ciento de los valores mobiliarios, inversión igual a la de los ferrocarriles y superior a la bancaria y textil. Sólo en cinco años movilizó esta industria 900 millones de pesetas, sobre los capitales ya desembolsados y triplicó en 15 años de producción.

La potencia ya instalada en 1917 se calculaba en 390.000 kw, pasando a 1.479.825 en 1395. La producción anual se calcula en 3.500 kw. hora, de los que 3.150 se generan en centrales hidráulicas. Pero se han ultimado cálculos evidenciadores de que se pueden poner en servicio, con relativa facilidad, instalaciones que produzcan el doble de lo que ahora producen las centrales hidráulicas y térmicas.

Se ha discutido ampliamente sobre si la producción de energía debe ser mixta como hasta ahora, o exclusivamente hidráulica. En España debe utilizarse casi totalmente, esta última clase de energía, reservándose el carbón para utilizarlo en transformaciones químicas, como elemento productor o integrador de productos que son su resultante. A energía hidráulica corresponde del 87 al 88 por ciento de la producción y a energía térmica el resto.

España, es rica en desniveles y caudales de agua, factores de la generación hidráulica. Nuestro sistema orográfico permite construir y explotar saltos de agua, próximos a centros de industrias o de población, sin elevadas cargas económicas de transporte. Con los saltos de pie de presa, se podrán producir considerables cantidades de fluido. «La hulla blanca, dice un economista, arrebatará a los países ricos en carbón el monopolio indus-

dria dado por el vapor y como la potencia económica, es a menudo consecuencia de la potencia económica cambiará el mapa industrial del mundo». En nuestro país, el desarrollo de la energía hidroeléctrica de Cataluña, en zonas industriales, ha permitido acelerar el ritmo industrial.

Hay que construir en España nuevos saltos, regular cauces fluviales, mejorar instalaciones existentes y, sobre todo, tener en cuenta el sistema torrencial de nuestras corrientes que exigen la utilización de pantanos y de canales ordenadores. En nuestro potencial hidroeléctrico actual, la cuenca del Ebro es la más importante, con el 40 por 100 de la producción.

Problema de suma importancia en una acertada producción y distribución nacional de corriente, es el de la interconexión de centros generadores labor que ya se ha realizado provechosamente en diversas de nuestras regiones—el de cubrir el territorio patrio de redes, de ordenación gradual que permitan no sólo el transporte de una a otra cuenca sino el aprovechamiento de corriente de una forma rápida, sencilla y económica. A la vez, hay que lograr la sincronización de la maquinaria productora para que con idéntica pulsación circule por las líneas la corriente.

De esta forma continua, estará eficazmente servido el abonado y se logrará el abaratamiento del fluido, especialmente del destinado a funciones industriales.

Saltos del Duero ha contribuido al éxito de las interconexiones con sus líneas de transporte al Centro y al Norte de España. Es perfecta la interconexión entre Galicia y Asturias y se está desarrollando entre otras comarcas. Para un plan completo de interconexiones y mejoras se ha calculado un gasto de 350 millones de pesetas anuales.

Problema delicado el de la tarificación del fluido eléctrico, ha sido abordado por técnicos que, evidenciando la estrecha relación entre precio por kilowatio y consumo, atribuyeron la escasez de utilización a los tipos fijados, tesis impugnada por los mantenedores del punto opuesto. En sentido nacional quedará este problema resuelto al completarse las instalaciones y cercenar la fiscalización estatal superposibilidades utilitarias. Desde luego para una política de baja tarificación es preciso lograr la amortización de las cargas originales de primer establecimiento, esenciales en toda producción de carácter hidráulico.

En la España que se trata de formar, poblada, higiénica, laboriosa, es factor decisivo el de la energía eléctrica. A su influjo, avanzará el progreso agrario, se desarrollarán las industrias, se transformará la tracción ferroviaria, con aumento de velocidades y abaratamiento de tarifas, se mejorarán los útiles caseros, se incrementarán las labores de Artesanía al abaratare la energía-motor indispensable, demostrándose una vez más el aserto de un pensador. «En kilowattios se medirá en el siglo XX el progreso de las naciones.»

El Curso de Capacitación de Mandos sindicales comarcales

La Delegación provincial sindical trabaja estos días activamente disponiendo los últimos detalles para la iniciación del importante Curso de capacitación de sus mandos comarcales que tendrá lugar pasado mañana lunes.

La selección de los camaradas que han de tomar parte en este curso se lleva a cabo con gran esmerosa sometiéndolos a exámenes previos eliminatorios.

El profesorado del Curso será el siguiente:

Camarada Manuel Pamplona y Blasco, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia que dirigirá a los cursillistas la Consigna final en el acto de clausura.

LECCIONES POLITICAS: Camaradas José Barros Manzanares, jefe provincial de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. y delegado provincial de Ex-combatientes; Pedro Maqueda Abad, delegado provincial sindical de Salamanca; Narciso D. Soler y Longo, delegado provincial del Frente de Juventudes; Miguel Franco Olivares, asesor religioso de la Delegación provincial de Auxilio Social; Joaquín Ramos Cadenas, decano del ilustre Colegio de Abogados.

LECCIONES SINDICALES: Camaradas Ramón Pedret de Falgas, secretario provincial del Movimiento y delegado provincial sindical; Virgilio Esteban Rubio, secretario provincial sindical en funciones y administrador provincial sindical; Lorenzo Vacas Mieguevillo, vicesecretario provincial de ordenación económica; José Antonio de Rebull Sabater, vicesecretario provincial de ordenación social, de Salamanca; Tomás Ramos Santos, jefe del sector agrario y asesor jurídico de la C. N. S.; Alfredo Sánchez García, jefe provincial del servicio de esta-

dística y colocación; José Enriquez de la Rúa, jefe provincial de la Obra sindical Educación y Descanso; Claudio A. de la Nogal Vázquez, jefe provincial de la Obra sindical Colonización; Jesús Carrasco Muñoz, arquitecto-asesor de la Obra sindical Hogar; José Martín Ramos, jefe provincial de la Obra sindical Previsión Social; María Josefa Cebrián, delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y jefe de la Obra sindical Artesanía; José María de Castro, delegado provincial de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S. y jefe provincial de la Obra sindical 18 de Julio.

LECCIONES VARIAS: Camaradas, Francisco Pérez Loza, alcalde del Ayuntamiento de Zamora; Tomás García García, delegado provincial del Trabajo; Félix González López, inspector provincial del Trabajo; Guillermo Cadarso Camaño, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; Justino Pollos, jefe provincial del Sindicato de Ganadería; Fermín Aguado, delegado provincial del Sindicato de la Vid; Fermín Calvo, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; Juan Cuesta, secretario de la Diputación provincial; Luis Martín, jefe de la Sección provincial de Administración local; Jesús García de Leániz, secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes; Tomás Mateos Crespo, inspector provincial de la Comisaría de Recursos de la Zona; Jacinto Buitrage, perrito agrícola del Estado.

El Cuadro de Mandos del Curso será el siguiente: jefe de Curso, camarada Virgilio Esteban Rubio; Secretario de Curso, camarada José Martín Ramos.

ENCUESTAS DE IMPERIO

¿Qué acontecimiento de la vida local le ha impresionado más durante el año 1942...?

El conocido y joven industrial Jesús García Casado, habla de la pavimentación de Santa Clara

Jesús García Casado, es también una figura sobradamente conocida en Zamora. Perteneció a este grupo de industriales jóvenes que están dando nuevo vigor y nuevo ritmo al comercio zamorano. Su respuesta a nuestra pregunta, ha sido la siguiente:

«¿La mayor impresión...? La mayor y más grata impresión del pasado año le correspondió experimentarla a mis pies... La tuvieron y excelente, al poder pisar, después de muchos años de desearlo, por una calle zamorana pavimentada decorosamente... ¡Lástima que haya sido en un trozo tan reducido...! Pero, en fin, por lo menos ya tenemos lugar por donde pasearnos cuando sintamos el deseo de imaginar que nos hallamos en una gran ciudad...»

Para «Un camarada»

Hemos recibido tu interesante y extensa opinión. Queremos publicarla pero, para ello, será preciso que nos comuniqués tu nombre y apellidos aunque al efectuar la publicación se respete tu anonimato.

«Las Cuarenta Horas»

PREDICADORES Y MAYORDOMOS para las próximas solemnidades

En el próximo mes de marzo, y durante los días 7, 8 y 9, según la costumbre, se desarrollarán en la iglesia parroquial de San Juan los cultos de las Cuarenta Horas, implantados en desagravio al Santísimo por las paganas fiestas de Carnaval.

Para el año actual han sido nombrados ya los siguientes mayordomos. Muy ilustre señor don Jacinto Mateos, canónigo, en representación del cabildo catedralicio; don Félix Manteca, profesor del Seminario, por el reverendo cabildo parroquial; don Francisco Pérez Loza, alcalde interino de la ciudad, en representación del Ayuntamiento, y en representación del pueblo de Zamora, el prestigioso abogado don César Santiago.

Serán predicadores los elocuentes oradores sagrados, don Francisco Romero, muy ilustre señor magistral de la S. I. C., en el primer día; don Emiliano González, coadjutor de la parroquia de San Lázaro, en el segundo, y el muy ilustre señor don Atilano del Bosque, canónigo de la S. I. C., en el tercero.

COMPRO

Máquinas Singer y papeletas de empuje. SEÑOR ALVAREZ. Hotel Sagasta. Teléfono 1569 (92)

SE VENDEN dos locales contiguos, situados en la estación del ferrocarril de Benavente, con planta baja y alta, con 475 metros cuadrados de superficie edificada y 250 metros cuadrados por edificar.

También se vende un molino en Santovenia del Esia con dos piedras, motor eléctrico, limpia combinada con todos accesorios, casa vivienda y espaciosos corrales. Todo ello en perfecto estado y funcionando. Para informes dirigirse a doña Laura Martínez, (antigua Casa de Lesmes), Plaza España 2, Benavente (Zamora). (77)

CRONICA DE LA CIUDAD

Actividad...

Es un síntoma más, si se quiere, de la llegada ya próxima de la primavera que imprime a todo un ritmo nuevo y un mayor dinamismo.

La actividad de las obras municipales se aumenta de día en día, como lo demuestra perfectamente la nota que hace dos días hemos publicado sobre la inmediata continuación del nuevo pavimento de Santa Clara, sobre el nuevo alumbrado de esta misma calle—¡lástima que anoche comenzara a fallar algunas de las lámparas recién instaladas—! sobre el derribo de la casa de la calle de Santiago y también sobre las obras del campo de deportes...

Peto no es eso solo; hay todavía muchas actividades más... Tales, por ejemplo, la dotación de bancos a los jardines como el de la Plaza de la Cárcel... La mejora de esos mismos jardines, como el de la Plaza de San Gil... La prosecución de las obras que se realizan en la explanada de la Catedral... La llegada—¡por fin!—del agua al estanque del Parque de Molá, al que tantas veces se ha hecho alusión desde este mismo lugar... La reanudación de los trabajos, tanto tiempo interrumpidos, de pavimentación en las calles y plazas de San Ildefonso... La pavimentación finalizada en torno a la estatua de Viriato, que se ha visto realizada por un embaldosado elegante y sencillo y por una iluminación considerable... En fin, otra serie más de obras menudas que, a la larga y de una manera insensible, van mejorando el ornamento y la estética de nuestra población tantos años abandonada...

La próxima primavera y, sobre todo la próxima Semana Santa, que este año será espléndida como nunca, encontrarán a nuestra ciudad remozada y joven para mayor lucimiento y esplendor...

SEGUNDO

AQUELLA LABOR, AQUEL CUENTO, AQUELLA CONSIGNA, TODO LO QUE PUEDA INTERESARTE LO PUBLICA PARA TI, MUJER, «MEDINA» REVISTA DE LA SECCION FEMENINA.

Precio máximo de la lana para colchones

De acuerdo con las disposiciones vigentes se recuerda al público que el precio máximo a que puede venderse a los consumidores la lana para colchones es el de 14'10 pesetas kilo, estando incluido en este precio la operación de vareado así como todas las necesarias para la confección de colchones. Es decir: el público no debe pagar por un colchón más que el importe de la tela y 14'10 pesetas por kilo de lana, como máximo.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó ayer en la Jefatura por la mañana y en el Gobierno por la tarde

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco trabajó en la Jefatura de la Falange donde recibió diversas visitas y despachó los asuntos del día con todos los delegados provinciales de Servicio.

Por la tarde permaneció trabajando en el Gobierno donde, después de recibir más visitas, despachó asuntos pendientes con todos los jefes de Negociados y Departamentos.

Junta provincial de Beneficencia

EDICTO

Se están llevando a cabo en esta Junta, las oportunas diligencias para la investigación de los bienes que pertenecen a la fundación instituida en Grijalba (Pozuelo de Vidriales) por don Alonso Mateos y para su mayor difusión se inserta el presente edicto, a fin de que cuantas personas posean algún conocimiento útil relativo a dicha fundación o a sus bienes, lo comuniquen a la mayor brevedad a esta Corporación, cuya Secretaría radica en el Gobierno Civil siendo especialmente necesarios cuantos datos puedan aportarse para conseguir la individualización de dos fincas, sitas una en Tardemear y otra en Brime de Urz, cuyos poseedores parece ser las detentan ilegalmente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora 12 de febrero de 1943.— El gobernado civil presidente, Manuel Pamplona y Blasco.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.

NUEVO TEATRO

HOY: ¡Monumental estreno! en español. La más deliciosa superproducción FILMOFONO

Abuso de confianza

por la más deliciosa estrella del cine DANIELLE DARRIEUX

Mañana: A las 3 Sección infantil Butaca 1'30. La película nacional

LA TONTA DEL BOTE

En las restantes secciones. La superproducción Filmofono en español

Abuso de confianza

Por la bellísima estrella mundial DANIELLE DARRIEUX

Teatro Principal

HOY: Grandioso éxito nacional LA TONTA DEL BOTE por Josita Hernán y Rafael Durán

MAÑANA: ¡El estreno Cumbre del año! La sensacional película CIFESA

TOSCA

por Imperio Argentina ¡Todo un acontecimiento cinematográfico!

El Cursillo del Frente de Juventudes

Según ya anunciamos ayer, se viene desarrollando en la Delegación del Frente de Juventudes un interesante Cursillo organizado con la finalidad de lograr la formación de aquellos mandos menores que, bajo la dirección de los instructores han de regir las unidades de Aprendices y las Escolares.

El primer día de actividades del cursillo fué el pasado miércoles en que quedó inaugurado estando la primera conferencia, que tuvo lugar de 3 a 4 de la tarde, a cargo del comandante don Ceferino Alía, jefe del servicio de Educación Física del Frente de Juventudes que expuso con claridad y acierto el tema comprendido en los siguientes puntos: «Importancia de la Educación Física; ventajas que reporta la práctica del ejercicio físico.—Partes en que se divide la Educación física; finalidad de cada una de ellas.—Necesidad de un método; características del método sueco.



PRIMER ANIVERSARIO

Don Antonio Martín Sánchez

Oficial 1.º, del Cuerpo de Telégrafos, jefe de Línea del Centro de Zamora
Que falleció en la paz del Señor, el día 17 de febrero de 1942,
habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus resignados padres: don Ceferino Martín Castilla y doña Angeles Sánchez Mangas; hermanos, Primitiva, Margarita, don Benjamín (Cura ecónomo de Fuentesauco), Enriqueta, José, Emilio, Socorro (Religiosa Esclava del Sagrado Corazón de Jesús) y Manuel; hermanos políticos, Lucio Moralejo y Joaquín Martín; tíos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y a las personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales de Cabo de Año, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 17 de los corrientes, en la parroquia de San Torcuato de Zamora, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana y en las del Carmen de Salamanca, Raelos de Sayago, Villardiegua del Nanso y Villar del Buey; y el día 18 en la de Fuentesauco. Las misas que se celebren el día 17 en los pueblos de este Arciprestazgo, así como las encargadas en Benavente y la iglesia del Jesús de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Por la asistencia a estos actos sus familiares les quedarán profundamente agradecidos.

Zamora, 13 de febrero de 1943.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL
SAN CARLOS

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros

Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo

Gestación social:

SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)

Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Benavente, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

Número de impositores en fin de 1.941... 40.645

Por pesetas... 72.426.252,24

Reservas... 4.360.821,68

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones

Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una.

Tarifa de tres y media a cinco y media.



Imposición de la Cruz del Mérito Naval al jefe del Arsenal de Cartagena

El acto tuvo lugar en la Capitanía General del Departamento marítimo

CARTAGENA, 12.—En Capitanía General del Departamento Marítimo se ha celebrado la imposición de la Cruz del Orden de Mérito Naval con distintivo blanco al comandante general del Arsenal almirante Gonzalo Aller. La condecoración fué impuesta por el capitán general del Departamento almirante Basterreche. Asistieron autoridades y jerarquías y todo el personal del arsenal.—Cifra.

Llega a Bilbao el «Castello Campanario» con carburantes

BILBAO, 12.—Ha entrado en el puerto el vapor «Castello Campanario» con 5.500 toneladas de Gas-oil y 3.100 de fue-oil.—Cifra.

Gira en honor de los marinos del «Juan Sebastián Elcano»

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 12.—El Cabildo insular ha invitado a los marinos de «Juan Sebastián Elcano» a una gira por el Norte de la isla. En el Palacio Municipal se celebrará una recepción en su honor.—Cifra.

Recepción oficial por las autoridades de Tenerife

TENERIFE, 12.—El Ayuntamiento, Cabildo y la Mancomunidad Provincial han dado una recepción en honor de la dotación de «Juan Sebastián Elcano». Asistieron el capitán general interino, gobernador civil jefe provincial, autoridades de Marina y otras personalidades.—Cifra.

El ministro de Marina a Cartagena

MADRID, 12.—El ministro de Marina marchará el domingo a Cartagena para inspeccionar las obras del arsenal.—Cifra.

El «Aldecoa» trae algodón de Nueva Orleans

BARCELONA, 12.—Con 4.516 toneladas de algodón entró a última hora de esta tarde en el puerto el vapor español «Aldecoa» que procede de Nueva Orleans.—Cifra.

Graves pérdidas soviéticas al atacar la cabeza de puente alemana en el Kubán

Dejó en el campo 1.700 muertos y fueron capturados 850 hombres y 35 cañones

BERLIN, 12.—Comunicado de Alto Mando de las fuerzas alemanas:

Disminuye la presión roja a causa de sus pérdidas

A causa de las grandes pérdidas que le han sido ocasionadas en los combates de defensa, el enemigo ha disminuido su presión en el frente oriental. Continúan sin cesar y con gran intensidad los combates en los puntos neurálgicos de operaciones, que por otra parte, se caracterizan por su movilidad.

Buques soviéticos intentan entrar en Novorossisk

El enemigo ha reanudado sus ataques en Novorossisk y ha intentado en vano penetrar con sus buques en la bahía.

Tropas de una división blindada alemana, en la cabeza de puente del Kuban, han entorpecido las operaciones del enemigo que iban destinadas a flanquear nuestras líneas. El adversario ha sufrido grandes pérdidas. Durante las dos últimas jornadas los soviets han perdido en el sector de esta división más de 1.700 muertos, 850 prisioneros, 35 cañones y gran cantidad de armas de infantería.

Aniquilamiento de unidades bolcheviques en Oskol

En el Donetz y al oeste del sector del Oskol, solamente se ha registrado débil actividad combativa. En algunos puntos han sido detenidos los asaltos efectuados por grupos de choque enemigos mediante una táctica elástica, y un regimiento soviético, así como un batallón de esquiadores y varias baterías han sido aniquilados.

Desordenados ataques rechazados en Veliki-Luki

En la región situada al norte de Kursk, han fracasado los nuevos ataques de los soviets contra nuestros puestos defensivos, con graves pérdidas para el adversario. También han fracasado los desordenados asaltos realizados por el enemigo en la región de Veliki-Luki.

Bombardeo de concentraciones

Los ataques de la aviación contra las tropas preparadas para el combate dieron por resultado que los ataques enemigos se llevaron a cabo de forma dispersa.

53 tanques rusos fuera de combate

Entre el Wolchov y el lago Ladoga, así como frente a San Petersburgo, el enemigo ha reanudado sus ataques en un amplio frente. A pesar de la intensa actividad de la aviación y de la artillería soviética y de la puesta en acción de numerosos tanques, todos los ataques han sido rechazados después de encarnizados encuentros: 53 tanques enemigos fueron destruidos en estos encuentros. Numerosos prisioneros han sido capturados.

29 aviones destruidos en el Wolchov

Una escuadra de caza derribó ayer en el frente del Wolchov 29 aviones enemigos, sin perder más que dos aparatos alemanes.

En Africa del Norte, se ha registrado actividad local.

Víctimas por ataque aéreo inglés. 7 aparatos derribados sobre Alemania

Aviones británicos de bombardeo atacaron en las últimas horas de la

tarde de ayer el territorio septentrional de Alemania. Hubo pérdidas entre la población y se registran daños en la ciudad de Wilhelmshaven. Durante las incursiones de hostigamiento de aviones británicos aislados contra el oeste de Alemania fueron arrojadas bombas en varios lugares, donde se registran daños de poca importancia. El enemigo perdió siete aparatos por la acción de la artillería de Marina y de la aviación de caza alemana.—Efe.

Resonancia del discurso de Arrese en FRANCIA

VICHY 12. Los periódicos franceses publican en lugar destacado el texto del discurso pronunciado en Sevilla por el ministro secretario general del Movimiento camarada Arrese. En los titulares muchos a dos columnas reproducen los párrafos más importantes en los que se alude al peligro comunista. Efe.

Será reconstruida la basílica de Magione en Palermo

Fué destruida por un reciente bombardeo inglés

PALERMO, 12.—La Basílica de Magione que data de 1150 destruida en el bombardeo aéreo inglés del día seis será reconstruida al final de la guerra.—Efe.

Discurso del Padre Santo en la inauguración del Año Académico

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—El Año Académico de la Pontificia de Ciencias será inaugurada el domingo por el Santo Padre quien pronunciará un discurso.—Efe.

El Nuncio de Budapest será recibido por el Papa

ROMA, 12.—Ha llegado a Roma el

Sancho Dávila en Cádiz

CADIZ, 12.—Procedente de Málaga y Sevilla ha pasado el día de hoy en Cádiz el delegado Nacional de Provincias camarada Sancho Dávila. Visitó la Jefatura provincial del Movimiento y otros centros de Falange. También estuvo visitando a su madre y otros familiares. Seguidamente emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.

Se pide al virrey de la INDIA, la inmediata libertad de GANDHI

BOMBAY, 12.—La junta directiva de la Bolsa de Bombay ha dirigido al virrey un telegrama recomendándole la liberación inmediata y sin condiciones del Mahatma Gandhi.—Efe.

CALCUTA, 12.—Una resolución de la Asamblea Legislativa de Calcuta preconiza la inmediata liberación de Gandhi y aconseja que haga resaltar ante el Gobierno el hecho de que el Mahatma a pesar de su mala salud ha emprendido un nuevo ayuno.—Efe.

Prisioneros, despojados de sus ropas, son abandonados a la intemperie por los bolcheviques

GRAN NUMERO DE ELLOS SON FUSILADOS APENAS LOS INTERROGAN

BERLIN, 12.—Un soldado italiano, que fué hecho prisionero por los bolcheviques y posteriormente liberado, por las fuerzas de choque alemanas, ha hecho las siguientes declaraciones: Fué capturado por los bolcheviques en el sector meridional del frente Este. Los soviets utilizaron el camión en que fué sorprendido y hecho prisionero, para el transporte de municiones. En uno de estos viajes pude ver a numerosos prisioneros italianos, alemanes y rumanos, a los que los soviets habían despojado de sus ropas de invierno y de sus botas, dejándolos expuestos de esta forma a

temperaturas inferiores a treinta y cinco grados bajo cero. En muchas ocasiones he visto con mis propios ojos cómo los bolcheviques han fusilado a sus prisioneros, después del primer interrogatorio. Pregunté al mecánico que me acompañaba por qué se hacía esta matanza. Me respondió que los soviets llevaban perdidos hasta la fecha 20 millones de hombres y querían vengar la estas pérdidas.

El acto más cruel ha sido el asesinato a machetazos de un capellán castrense italiano, a quien sacaron los ojos previamente a cuchilladas.

Ruptura del frente soviético

BERLIN, 12.—La Oficina Internacional de Información informa, en relación con las operaciones del frente Este, que un grupo de fuerzas alemanas y húngaras, después de catorce días de permanecer situadas por los bolcheviques han logrado unirse al grueso del ejército alemán, llevando consigo todo el equipo, los heridos y algunos centenares de prisioneros bolcheviques.

Las referidas tropas húngaro-alemanas—sigue la información—defendían una posición importante, contra la que se lanzaron los bolcheviques en oleadas sucesivas, después de intensa preparación artillera. Fracasados en su intento de conquista frontal, recurrieron a la ocupación de las líneas laterales, dejando aislado al grupo alemán, una vez vencida la resistencia de sus flancos en quince horas de inintermitido bombardeo. La posición alemana recibió el orden de continuar su resistencia, actuando a modo de rompeolas de los asaltos bolcheviques, hasta que pudo ser restablecida una línea de combate.

Mientras tanto y en el espacio de catorce días la posición resistió los asaltos inintermitidos de los soviets hasta que finalmente recibió el orden de reintegrarse al grueso de las fuerzas alemanas. También en esta parte del combate, la más difícil sin duda, destruyeron 27 tanques bolcheviques y triunfaron los infantes alemanes que derribaron dos aviones de batalla acorazados.—Efe.

La Semana de la Hispanidad continúa sus tareas en Salamanca

Se cursa un telegrama de adhesión al Caudillo de ESPAÑA

SALAMANCA, 12.—Continúa la celebración de los actos de la Semana de la Hispanidad.

Por la emisora local pronunció una conferencia sobre las nuevas leyes de India el miembro de la Academia de la Hispanidad don Alfonso Castellanos Arés.

Esta noche en la Universidad disertó elocuente el escritor hispanoamericano don Rodolfo Reyes quien comenzó diciendo que la obra de la Colonización Española solo tenía paraja en la iniciación del cristianismo. Se refirió después a las leyes de Indias en la que señaló tres épocas. Afirmó que el conquistador de Méjico fué el más grande de los conquistadores humanos el que abrió el camino de la Hispanidad con la espada y el genio.

Terminó asegurando que América es la juventud del mundo. El sentido ecuménico de España y Portugal hará allí un día aparecer la nueva hispánica línea, de fraternidad humana a la gloria de la Hispania fecunda.

El presidente de la Academia de la Hispanidad ha cursado el siguiente telegrama al Caudillo: «Universidad y Academia de la Hispanidad testimonianle completa adhesión y vivirán por la causa de la Hispanidad. Firmado el presidente y secretario.

Por otra parte el rector de la Universidad literaria don Esteban Madruga representará al canciller de la Hispanidad en los actos que se celebrarán mañana y el domingo próximo con motivo de la Semana de la Hispanidad.—Cifra.

Consejero de la Hispanidad a Salamanca

MADRID, 12.—Mañana saldrá pa-

El pueblo alemán cree firmemente en la victoria de sus armas

No le importa ni la dureza de la lucha ni el tiempo que la contienda pueda durar

BERLIN, 11.—«La moral del pueblo alemán es muy buena». Declara el doctor Goebels, ministro de Propaganda, en un artículo publicado en el semanario «Das Reich».

«Es nuestra moral—dice el articulista— tan fuerte y sólida como debe serlo la de un pueblo en guerra. No hay en Alemania quien se sienta débil o piense en la posibilidad de debilitarse. Nuestro pueblo cree firmemente en la victoria. A la vista de la trágica terminación de la epopeya de Stalingrado, nuestro pueblo se ha enfrentado con la guerra en su aspecto más terrible. Nos encontramos en la misma situación que al comienzo de la guerra, con la única diferencia de que el destino de nuestro pueblo está

ya decidido y por ello la nación alemana se apresta a seguir a su Gobierno hasta donde éste la lleve, sin importarle la dureza de la lucha, los sacrificios o el tiempo que la contienda pueda durar.

El enemigo nos ha demostrado este invierno que no podemos llegar a una resolución de la guerra únicamente arrojando en la balanza una parte de nuestras fuerzas y por ello la nación alemana está dispuesta a poner en juego todo su poder con un solo fin: la realización de la guerra total en todos los puntos.

La guerra no la perderemos por culpa del pueblo: el enemigo espera que la perdamos por culpa del Go-

bierno, como en 1918, pero esta posibilidad no existe si se considera que el Gobierno es obra del pueblo mismo, que está en lucha por la existencia de la nación alemana. Hemos sufrido—dice el doctor Goebels— un revés en el frente oriental: no se puede negar y ni queremos negarlo, pero tenemos la intención de darle una solución. Hasta ahora habíamos hecho la guerra procurando ahorrar fuerzas, pero ahora pondremos todas nuestras fuerzas en juego. Stalingrado no ha debilitado nuestra moral antes al contrario, ha servido para que cada uno comprenda que debe pasar a ocupar el puesto que le corresponde según sus aptitudes en la magna empresa de defender a Alemania.—Efe.

Cursillistas del Frente de Juventudes depositan una corona EN LA TUMBA DEL FUNDADOR

Asistieron en el Monasterio a una misa rezada y un responso

EL ESCORIAL, 11.—Como clausura del curso de jefes de las secciones provinciales rurales del Frente de Juventudes, llegaron esta mañana al Monasterio los 50 camaradas que han hecho el cursillo. Los cursillistas oyeron una misa rezada y después ofrecieron una corona de laurel en la tumba del Fundador. Por último se rezó un responso.—Cifra.

Regreso a Madrid del general Moscardó

BARCELONA, 12.—Ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el teniente general Moscardó.—Cifra.

Llega a Madrid el arzobispo de Nueva York

MADRID, 12.—Ha llegado de Barcelona en avión el teniente general Moscardó.

De Lisboa ha llegado a Barajas el arzobispo de Nueva York que fué recibido por el Nuncio de S. S. embajador norteamericano y otras personalidades. El ministro de Hacienda ha salido en avión correo a Sevilla.—Cifra.

Ingreso del Duque de Alba en la Academia Española

MADRID, 12.—En el mes de marzo ingresará como académico de número en la Real Academia Española el Duque de Alba.—Cifra.

Ataque aéreo británico a la EUROPA occidental

LONDRES, 12.—Oficialmente se anuncia que ha sido efectuado hoy un ataque aéreo contra Alemania, Bélgica y Francia del que no ha vuelto un caza británico.—Efe.

SORTEO DE LA Lotería Nacional

MADRID, 12.—En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

Números	Capitales	Pesetas
33.689	Cádiz	140.000
927	Línea de la Concepción, Barcelona, Logroño y Madrid	75.000
26.950	Valencia	30.000

Premiados con 2.000 pesetas

41.315	13.916	16.234	13.260
12.933	15.185	10.991	4.464
7.283			

En Zamora con 400 pese tas

4.598	17.567	1.666	8.533
8.531	25.923	32.541	3.482
13.437	7.690	10.534	Cifra.

Se crea en Chile la Dirección General de Movilización

SANTIAGO DE CHILE, 12.—Una nueva dirección general de movilización ha sido creada. Para la jefatura de la misma el presidente de la República ha designado a Domingo Olivares de afiliación radical y ex ministro de Educación durante el mandato de Alessandri. La primera medida adoptada por el nuevo departamento ha sido la requisita de todos los tranvías y autobuses de Santiago. Se cree que la medida será aplicada en todo el país. El nuevo organismo se ocupará asimismo de subsanar los problemas de organización.—Efe.

Generales rusos pasan por Natal

RIO DE JANEIRO, 11.—Desde Natal informan que cuatro generales rusos del Estado Mayor de Timoshchenko y un almirante han pasado en tránsito por vía aérea.—Efe.